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- Podes utilizar a maquina de calcular com que habitualmente trabalhas.

- O teste inclui 5 itens de escolha multipla. Em cada um deles, sao indicadas quatro alternativas
de resposta, das quais s uma esta correcta. Deves indicar a alternativa correcta, para responder
a0 item e apresentar todos os calculos e justificagoes.
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1. O casal Ventura e a familia Pinho moram em ruas diferentes. O nimero da porta das suas casas ¢ a solugdo
inteira positiva das equagdes:

2 P
- Ndmero da casa do casal Ventura: (2x— 3) =9 - Nimero da casa da familia Pinho: 2x* +3=7x

7S ' n A%
Cdlculos e resposta: %?5/ )

SR %1%
&%

(A) O casal Ventura e a familia Pinho vivem no mesmo nimero.
(B) O casal Ventura vive no n°3 e a familia Pinho vive no n°2.

1
(C) O casal Ventura vive no n°® —e a familia Pinho vive no n°0.
2

(D) Nenhuma das opgdes anteriores é correcta.

2. A Carolina, filha do casal Ventura e o Gongalo da familia Pinho, frequentam a mesma 4
turma do 9° ano e passam uma tarde a estudar para o teste de Matemdtica. Sabendo
que ambos acertam em todas as perguntas feitas, quais foram as respostas dadas por
eles?

1. A propdsito das equagSes de 2° grau, a Carolina propde a seguinte questdo ao Gongalo: * Se o binémio
discriminante numa equagdo de 2° grau é 64, qual das hipéteses estd correcta?”
Justificagdo e resposta:
(A) A equagdo tem duas solugdes reais.
(B) A equagdo é possivel e indeterminada.
(C) A equagdo é impossivel em IR.
(D) A equagdo tem uma solugdo real dupla.
Resposta:

2. O Gongalo, por sua vez, pergunta a Carolina: "Se a soma das raizes de uma equagdo é 8 e o seu
produto é 15, que equagdo de 2° grau se pode escrever na forma canénica?” Indica a equagdo que a
Carolina escreveu, justificando a tua resposta e resolve-a, fazendo surgir no primeiro membro um caso
notadvel.

Resposta:
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3. A Carolina, apressa-se a propor ao Gongalo: " escreve dois nimeros irracionais compreendidos

- 18
entre27x10"' e — . O Gongalo respondeu:
5
Justificagdo e resposta:
(A)292 e &
(B) J2+2 e z+1

€ 7 e2+2
(D) 2,9(2) e T Resposta:

Lo o 2 . “
4. Sabe-se que o bindmio discriminante de uma equagdo é (-3)" —4x1x0, diz o Gongalo. “Escreve a
equagdo na forma candnica e diz-me o nimero de solugdes da mesma.”

Resposta:

5. Para terminar a sessdo de estudo, a Carolina propde ao Gongalo descobrir a idade
do seu irmdo Nuno. “"Se ao guadrado da idade do meu irmdo Nuno adicionarmos o
triplo da idade dele, e, em seguida, lhe subtrairmos 30 anos, obtemos o dobro
da idade do Nuno." Que idade tem o meu irmdo Nuno? Apresenta todos os cdlculos
que efectuares.

Resposta:

3. Quando o estudo estava para chegar ao fim, o pai do Gongalo, o Sr. Pinho aparece dizendo a ambos: "Vocés
s6 ficam preparados para o teste se forem capazes de resolver esta equagdo: 4 (x2 + x): 1-x°.
A) S={-02:1} Cdlculos e resposta:

1

B) S={-1;—
(8) { ,5}

1

€) S=4=:1

© {5}
1

S={-1;——
(d) { ; 5}

Resposta:
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4.0 casal Ventura possui, na frente da casa, um terreno no qual ird construir um jardim. No canteiro
quadrado pretende plantar amores-perfeitos e no canteiro triangular pretende plantar rosas.

1. Sabendo que a drea do canteiro quadrado ¢é igual a drea do
canteiro triangular, determina a drea de cada um dos
canteiros. Apresenta todos os cdlculos que efectuares.

Resposta:

5. A entrada da casa da familia Pinho, € uma fachada como a que estd representada na figura seguinte.

1. O valor exacto da drea da fachada é:
Apresenta todos os cdlculos que efectuares.
Cdlculos:

[ 1500367

[1500-327
[1s0-3z

[ 1500647

Resposta:

6. A D. Conceigdo Ventura, quer colocar no mével da entrada de sua casa uma
caixa para colocar as chaves.
1. Calcula a drea do rectdngulo que resulta do corte feito ho cubo.
Apresenta todos os cdlculos que efectuares.

16 ecm

Resposta:

2. Indica um enquadramento, ds décimas, da drea do corte (secgdo).

Resposta:
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3. Quais sdo as dimensdes do rectdngulo?

Resposta:

7. A Carolina, ndo satisfeita com o estudo, encontrou, num caderno de problemas do seu pai, Domingos, uma
indicagdo para calcular o volume de um tronco de drvore:
"... acha-se o seu comprimento ( do tronco) e o comprimento da circunferéncia média; depois multiplica-se o

comprimento do tronco pelo quadrado do comprimento da circunferéncia média e divide-se o produto
xc?
encontrado por 47 " Isto é: V =

, em que, ,
Ar q - V' é 0 volume do tronco, em cm®

- C ¢é 0 comprimento do tronco, em cm
- C é o comprimento da circunferéncia média, em cm.

1. Sabendo que num pinheiro-do-Parand, adulto, o tronco tem entre 10 e 35 metros de comprimento, a

circunferéncia média varia entre os 50 e os 120 centimetros, entre que valores pode variar o volume
de uma drvore adulta desta espécie? Redige uma pequena composicdo, explicando como chegaste a resposta.

Resposta:

2. A Carolina, depois de uma andlise | _ V ¢ ¢ volume do tronco. em cm?
cuidada a férmula, constatou que

esta poderia ser escrita da seguinte [ . . . A
P 5 9 - € é o comprimento (perimetro 27 I' ) da circunferéncia

forma:V =Cxxr média, em cm.

- C & o comprimento do tronco,

- ¥ é o raio da circunferéncia média.

Prova que a Carolina tem razdo.
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8. As afirmagdes seguintes sdo todas falsas. Encontra contra-exemplos que te permitam justificar a sua
falsidade.

1. A raiz quadrada de um nidmero é sempre um nimero irracional.

Resposta:

2. Uma dizima infinita representa sempre um nimero irracional.

Resposta:

3. O quadrado de um ndmero irracional é sempre um ndmero irracional.

Resposta:

4. Todos os nimeros racionais sdo representados por dizimas finitas.

Resposta:

5. Ndo existe nenhum nimero irracional entre \/5 e \/§

Resposta:
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